



Κολλέγιο Ανατόλια, νέο κτήριο του Pinewood - American International School - Β' βραβείο

Archetype team - 24/02/2020

Β' Βραβείο στον Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό με πρόσκληση για το νέο κτήριο του Pinewood - American International School

Το κτήριο, κατά την άποψη των μελετητών, πρέπει να αντιπροσωπεύει την εποχή του, να εκφράζει τη λειτουργία του και τα υλικά κατασκευής του, να «μεταφράζει» τις ενεργειακές του ποιότητες σε μορφή, να δέχεται την ενδεχόμενη πολιτισμική διαφορετικότητα των ενοίκων του και να εντάσσεται ογκοπλαστικά στο τοπίο και την πολεοδομική οργάνωση του συνόλου, αποφεύγοντας όμως τις άμεσες αναφορές στα παλαιότερα κτήρια του campus του Ανατόλια. Πιο συγκεκριμένα, η κεντρική ιδέα είναι η πλήρης αξιοποίηση του διατιθέμενου οικοπέδου και ο σχεδιασμός ενός κτηρίου με κανονικό στατικό σύστημα και ευδιάκριτο λειτουργικό zoning, τόσο κατά την έννοια της κάτοψης όσο και της τομής, με τήρηση του μεγίστου ύψους χωρίς υπερβάσεις και με ελαχιστοποίηση των εκσκαφών. Η ιδέα αυτή οδήγησε σε έναν σχετικώς τυποποιημένο πρώτο όροφο, που στεγάζει το σύνολο των εκπαιδευτικών αιθουσών καταμεμημένων σε δύο εξωτερικές ζώνες και σε μια κεντρική ζώνη με αίθρια και κλιμακοστάσια. Ο όροφος αυτός εδράζεται επί ενός ισογείου με πιο ελεύθερη κάτοψη, όπου στεγάζονται λειτουργίες είτε λιγότερης τυποποίησης είτε/και

μεγαλύτερου μεγέθους, όπως η διοίκηση, η μεγάλη αίθουσα γυμναστηρίου και εκδηλώσεων και το φουαγιέ της εισόδου. Η γεωμετρική οργάνωση του ισογείου επηρεάζεται χαρακτηριστικά από την ανάγκη η είσοδος του κτηρίου να είναι ορατή και προσβάσιμη χωρίς εμπόδια, από την πλατεία και τους χώρους στάθμευσης.

Δείτε ολόκληρη την παρουσίαση στην ενότητα "Αρχιτεκτονική" [ΕΔΩ](#).

Αρχιτεκτονική μελέτη: **Κ-Αρχιτέκτονες** (Αιμιλία Ζουμπουλίδου, Αλίνα Πάνου, Αναστάσιος Κωτσιόπουλος, συνεργάτες: Ασημίνα Χατζημανώλη, Ελισάβετ Χαλκιοπούλου)

Πολιτικοί Μηχανικοί: STATIKA.GR (Γιώργος Νικολαΐδης, Παντελής Ζέρβας, Λαμπρινή Δέδα), Ιάκωβος Λαβασάς (σύμβουλος)

Η/Μ Μηχανικοί: Παντούλα Σουφαραάπη και συνεργάτες (Παντούλα Σουφαραάπη, Νικόλαος Ζήσης, Σέγκα Νίσυρη, Δημήτριος Πανταζής)

3d απεικονίσεις: Σίμος Γρηγοριάδης